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Elpattant a nemzet drágaköves gyii- 
iiije, ki is gurult belőle egy pár ragyogó 
gyöngyszem —- No de szerencsére akadtak 
Becsben is, a budai várban is önzetlen, jó- 
lelkü ötvösök, akik a gyűrűt egybeforraszt­
ják és a drágaköveket ujra beillesztik a he­
lyükre.

Csak rajta, rajta 1 egységes hadsereg, 
egységes német vezényszó, egységes biroda­
lom elvakult kovácsai, üssétek a vasat, amig 
izzó ’ Ez keli nekünk ! Erre vártunk régen ! 
Hadd paskoljon a veszedelem, hadd égessen 
.a tűz!

A magyar nemzet nyavalyája a pár- 
íoskodás.

Vjabban már már tizfelé szakadtunk. A 
különböző magyar pártok kezdték egymást 
üldözni, marni, gyanúsítani, gyűlölni . . , 
Hála Istennek, hogy itt az osztrák veszede­
lem, az ostoba birodalmi hóbort ... az leg­
alább összeforrasztja a nemzetet !

Rajta, labanc, rajta 1 . . . mindjárt csak 
egyetlen egy párt lesz az egész magyar ha­
zában : a nemzet pártja . . . Majd akkor 
hallod, sógor, a mi jelszavunkat: Rajta, 
kuruc, rajta ! . . .

*
Ugyan édes magyarom, mikor jön már 

meg az eszed '?
Mit akarsz te örökké azzal a magyar 

udvartartással ? Mondj le róla ! Hadd álljon 
az a tündérpalota tovább is üresen ! Es a 
dicső hereegeeskók csak hadd költsék a 
pénzüket tovább is mind Becsben !

A hadsereg egységét se bolygasd ! —
Hagyd békén a jelző zászlót, az ezrednyelvet 
és a vezényszót 1 . . .

Hanem e helyett tudod-e mit csinálj ?
Államosíts minden iskolát és legyen 

minden iskolában magyar a tanítás nyelve !
Azután építs, emelj, nyiss évről évre 

több és több iskolát és valamennyinek egy 
törvénye legyen : magyar nyelv és magyar 
lélek !

Akkor azután lesz nyolc millió magyar 
helyett busz millió magyar ebben a hazá­
ban ! És lesz önálló vámterület, nemzeti lo­
bogó, magyar vezényszó és Rákóci-induló !

Jöhet az ellenség nyiltan avagy titkon :
Tiéd a magyar főid, csak te vagy itt itthoni

Mi lehetséges?
Az lehetséges, hogy kéményseprő és 

pék összeöleikezzenek és a pék fehér ruhája 
mégis tiszta maradjon.

Az is lehetséges, hogy a tűz eggyé 
legyen a vízzel. A helyeit, hogy a viz elol­
taná a tüzet, a tűz felforralja a vizet; végül 
aztán elemi szerelemben összeolvadva, minda- 
ketten együtt mint gőz i lannak el a sem­
miségbe.

De ha komolyan vesszük, talán az is 
lehetséges, hogy augusztusban korcsolyázzunk 
a jégen, januárban arassunk, hogy az olaj a 
vízzel úgy elkeveredjék, hogy végül liptói 
túró legyen belőle . . .

Ám az aztán lehetetlen, hogy a magyar 
nemzet beolvadjon a fajtalan osztrákságba. 
Az merőben lehetetlen, hogy a magyar le­
mondjon nemzeti nyelvéről és jobban szeresse 
becsülje a német szót.

Az is teljesen lehetetlen, hogy a ma­
gyar nemzet odaajándékozza ősi szabadsagát 
Schönaich generális urnák . . .

Hát ugyan az ég szerelmére, minek 
kívánnak tőlünk ily bolondokat ?

A nemzet.
-— márc. 2d.

A magyar nemzet alkotmányos ál- 
I lami élete egész Európában a legrégibb, 
j A többi nemzetek és országaik sokfele 
i alakuláson mentek át ezer év alatt; de 
! a magyar minden viszontagság közt 
} megtartotta, szabad hazáját, melyet a 
I honalapító Árpád szerzett és államát- 
j melyet szent István szervezett.

pedig sem az angol, sem a fran­
cia, sem a spanyol, sem a német nép 
nem szenvedett annyit, mint a magyar. 
És épen a magyar nemzet, melynek a 
többiek közt egyetlen rokona sincs, de 
néha bizony még egyetlen barátja sem 
volt, sok száz esztendőn keresztül védő­
bástyája volt egész Európának.

Századok peregtek le az idő folya­
mán és Magyarország földjén állandó 
viharok dúltak, véres _ csaták folytak, 
egymást követtek az irtó háborúk, a 
tatár pusztítások, török dulások. És 
utoljára jött a mohácsi veszedelem és 
a kapzsi idegen, a szivünk mélyéből

mindig utált osztrák a nyakunkra zú­
dult, mint a nagy árvíz iszapja.

Azóta hiába akartunk tőle meg­
szabadulni, a nyakunkon maradt, mint 
nemzeti önállóságunk, szabad akaratunk 
örökös nyűge, legszentebb törekvéseink­
nek kerekbe törője.

lnnen-onnan négyszáz év óta tart 
a kegyetlen küzdelem. E hosszú négy­
száz esztendő alatt az osztrák hihete*- 
len makacssággal mindig csak arra tö­
rekedett, hogy minket, szabad magya­
rokat, leigázzon, a világ legképtelenebb 
bolond álmába, az osztrák összbiroda- 
Jomba beolvasszon.

De a magyar nemzet következete­
sen, szívósan ellenállt és bár elindíta­
nak legjobbjaink sok véres harc alatt 
és bár börtönben sínylődtek, bitófára 
jutottak nemzeti hőseink : azért az osz­
trák mégsem érhetett célt, nem tudta 
szolgalelküvé aljasitani a magyart. Pró­
bálták pénzzel, hízelgéssel, kegyek osz­
togatásával. Akadt áruló, gonosz; de 
maga a nemzet erős maradt és szep­
lőtelen. A labanckodás néha felül kere­
kedett; de csak ideig óráig, mert vé­
gül mindig a kuruc szellem győzött

így tart ez az áldatlan tusa immár 
négyszáz esztendő óta ! Istenem, meny­
nyi tehetséget, lelkesedést, alkotó ké­
pességet, munkaerőt kellett a magyar 
nemzetnek elfecsérelnie, hogy magát 
a kapzsi, gyűlölködő, ostoba, rövidlátó 
osztrák szellem támadásai ellen meg­
védelmezze. Mindig résen kellett állania 
a nemzetnek, hogy az állandó ravasz 
ellenség álmában meg ne lepje $• rá ne 
rakja a bilincseket!

És a nemzet helyzete annál súlyo­
sabb volt, mert az ellen-ég mint jó ba­
rát, szövetséges testvér szerepelt aklaink 
körül, a mikor rabolni, gyilkolni akart. 
S ráadásul még a közös uralkodó csa­
lád köteles figyelembe vétele is a ma­
gyarra rótt minden terhet. A Habsbur­
gok négyszáz éven át tőlünk idegenek, 
Becsben élő németek maradtak, min­
ket csak nagyhatalmi céljaikra vagy 
önző érdekeik kielégítésére használtak 
tel. És a magyar nemzet mégis Ilii ma­
radt mindig az uralkodó családhoz, meg 
1 m48 ban is a végsőig tűrt igaztalanná-
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got, törvénytelenséget és csak akkor 
nyúlt az önvédelem fegyveréhez, mikor 
Ferenc József császár már a kegyelem­
döfést készült megadni ősi alkotmá­
nyunknak.

Rs Íme most ismét ott áll a nem­
zet a hűség t(Ízpróbája előtt. Az ősz 
király, a ki 1848. december 2-án oly 
szerencsétlenül kezdette osztrák csá­
szári uralkodását és aztán gonosz ta­
nácsadókra hallgatva vérbe, boszuba 
akarta belefojtani a magyar szabadsá­
got. az ezer éves nemzeti létet, most 
élete alkonyán csak nem akarja talán 
ott folytatni s befejezni, a hol kezdette ?

A nemzet mindenesetre súlyos meg­
próbáltatás előtt áll. De a nemzet, mint 
eddig Ilii volt, most is hti lesz önma­
gái] oz. Ha eddig ezer év tusái, lét­
harcai, népirtó viharai közt rendületlenül 
meg tudott állni a magyar nemzet, — 
nincs okunk félni, hogy most meginog 
és elveszti önérzetét, diadalra termett 
ős erejét és feláldozza államalkotó ősi 
szabadságát!

Nem, erre az összes Pitreichok, 
Beekek és a többiek együttvéve mind 
kicsinyek és I. Ferenc József sem elég 
erős, hogy a magyar nemzetet meg- 
döntlicsse.

A nemzet tehát tűrje a lógycsipé- 
se két, az oroszlán ne zúgolódjék, ha 
orrát csiklandozza a kis egér

Most csend legyen a hazában ! Ma­
radjon a nemzet nyugodt !

De ha elkövetkezik majd annak 
az ideje, hát gőgös méltósággal érez­
tesse Isten bármely földi teremtményé­
vel. hogy ebben az országban minden 
jog forrása a nemzet ! És a nemzet 
mely jogot ád, jogot átruház, el is vehet 
minden jogot ! Mert a nemzet szent és 
sérthetetlen!

Kié a hadsereg ?
Mezők lilioma, mondd, ki táplál téged? ■ 
A zápor, mely öntöz, vagy a nap, mely éget? ! 
Kié a verejték a munkások arcán,
Mely serked a napszám telhetetlen sarcán ?
S a szabad madárnak, ha rágyújt dalára,
Ki ad búzaszemet és ki a gazdája ?
Kié ? ... de kérdezni többet nem is merek ; 
Hisz azt se tudom még : kié a hadsereg ?

Kié a hadsereg ? Mily balga e kérdés !
Az őszinte szóban nincsen semmi sértés;
A szolgáltákííség akár hé rét görbül,
A sudár igazság hazuggá nem torpid, 
Messzire világol, mint az égő szálfa,
S hirdetik szikrái a magasba szállva :
Zokon ne essék, ó magyarok királya. — 
Népedé a sereg minden katonája !

A mi fiaink ők, Ízről izre vérünk,
Amely együtt érez, örül, szenved vélünk. 
Mienk a hadsereg ereje és elve,
Szíve dobbanása, vágya, hite, nyelve,
Kétfejii sas szárnya hiába takarja,
Mifelénk tárul csak ölelésre karja ;
Ha a nemzet k-pe nem lobogna benne,
A fölcskctett hős mind áruló lenne.

Jó király, te vagy hű nemzetednek atyja,
De a vitézeid kenyerét ő adja ;
11 ad bátorságot, amely ellent kerget,
< > életet, ruhát, izmokat és leik' t; i

Lesz-e gyümölcs a ián ?
— márc. 22.

Bolond farsang volt az idei. Karneval 
herceg véres ruhában jelent meg az ő biro­
dalmának jobbágyai közt. Hosszú évtizedek 
óta nem volta világnak ilyen keserves far­
sangja.

Mintha böjt lett volna. Mintha a vi­
galmak útja helyett Kilváriát járt volna az 
emberiség. A báltermek helyett a harctere­
ken járt a tánc. Vad, örületes, farsangi tánc, 
sokaknak az utolsó.

A halál, a pusztulás árnyai táncoltak 
az élő árnyakkal. Oroszországban a cári kény­
uralom lomha monstrum árnya vonaglott vé­
szesen, rettentően. Remélhető, hogy utoljára. 
A japán földeken ezerek pusztultak el a 
farsangi táncban. A nagy orosz hadsereget 
egymásután érték a döntő vereségek. És 
bent, az európai birodalomban kitört ezalatt 
a forrongás, amely méhében hordozza a lo­
bogó, népfeltámasztó teljes forradalmat. Pé- 
tervár utcáit szegény munkásemberek, asz- 
szonyok, gyermekek vére öntözte be. Az 
ilyen vérből fakadnak a szabadság rózsái. 
Moszkvában légbe röpül a vérivó, tigrisszivü 
Szergiusz nagyherceg, szétfröncscsent véré­
ből jámbor asszonyok szabadságvágy paro- 
xizmusában keresztet rajzolnak a házak 
falára :

— Ebben a jelben fogunk győzni ! Ez 
vezet minket diadalra !

Mintha egy nagy, világrengető, földet 
megdöngető roppanás hallaitszanék a Néva 
partja mellől ! Most omlik össze a cári dcs- 
potizmus, a kény uralom birodalma.

És idehaza nálunk is a legőrületesebb 
farsangi tánc járta A nemzet ítélt a politi­
kai táborok poros ügyében. Elitélte a ház­
szabályok letipróit és hatalmas diadalra jut­
tatta Kossuth Lajos eszményében a negy­
vennyolcas politikát. És ezekután azt hihette 
volna mindenki, hogy az ügy rendben van' 
A por el van intézve. De nem igy történt

a címer, a zászló, akármilyen féle,
Egy hangyát sem lehet el taposni véle,
Ha a vér a vérét orvul megtagadja 
S a kihajszolt tábor csak a zsoldnnk rabja.

Ne akard hát lelkünk gyökerét kitépni ! 
Embertelen géppé nem fajultunk még mi. 
Lángolunk a haza imádott nevére,
Ettől élesedik fegyvereink éle.
Tele vagyunk büszke nemzeti álmokkal, 
Múltúnk emlékein lelkesedünk joggal ; 
Isten, király, haza hármas jelszavára 
Buzdul a magyar nép szabadság dalára !

Ez a mi seregünk, a te igaz néped, 
Oltárra emelte fejedelmi képed ;
Vihetcd csatába, a halál torkába,
Meghal dicsőséggel, nincs közötte gyáva 
De nyelvét, hazáját el ne vegye senki ■ 
Jobb ha hős apái harci dalát zengi ;
Mikor a Rákóci srive húrján rezdiil : 
Diadallal gázol a tűzön keresztül

Rudnyánszky Gyula.

Kormányválság Bergengociában.
— Mese. —

, Be rgen góciában minisztcrvAiság volt.
.Szörnyen komplikált és körülményes válság' 

Hogy megérthessük a helyzetet, el kell 
mondám, hogy Bergengóciának öt nagy p0- 
iUkui partja volt. Bzinck szerint keresztel- 
Os. cl okét. \ oltak pirosak, kékek, sárgák,

Megindultak azok a vásári komédiák, ame­
lyeknek hűhója, lármája közt egy ország 
kerül eladásra. Bécs nem enged. Becs nem 
törődik a nemzet ítéletével. Bécs igy gon­
dolkozik. Bécs ezt akarja. Folyton ilyen hí­
resztelések röpültek át hozzánk a Lajtháa 
túlról.

De hát egyáltalán mit akar Bécs? Az 
a rövidlátás, az a szűk agyvclejüség, amely 
a bécsi politikát mindig irányította, meddig 
fogja még a mi útjainkat is kimérni ? Olyan 
magyarország helyzete, mint azé a bitang 
kutyáé, amelynek gazdája rövidlátó. A rö­
vidlátó ur rövid pórázra fogja a kutyát, mert 
külőmben nem láma, hogy a saját kutyáját 
cipeli-e maga után.

Elég! Mi nem vagyunk bitang kutyája, 
big agyvelejű bécsi uraknak. A nemzet fel­
támadt a nehéz követ, amit föléje henger- 
getett az öröklött bécsi politika, eldobta ma­
gáról. Dugják ujjúkat a nemzet vérző, átvert 

I mellébe a tamáskodók és győződjenek meg 
végre, hogy ez a nemzet csakugyan él, csak­
ugyan újra fel támadott.

Szűnjék meg már a farsangi komédiái
A csörgő sapkát le kell tenni !
A nép érzi a tavasz lehét, az uj ki­

kelet zsendiilését és boszankodik, hogy még 
mindig álorc-ás figurák ugrándoznak előtte.

Értsék meg már a csalafinta farsangi 
mókák mesterei : vége a farsangnak, már­
cius van, tavasz első napja, szántás-vetés, 
hern) óirtás ideje. A fák már rügyet bonta­
nak, az ibolyák illatoznak ; a nép ped g 
arra kiváncsi, hogy lesz é gyümölcs a fán?

Hát igazán lesz-é gyümölcs a fán ?
A király Budapesten van. És rossz hí­

rek szállonganak. Ma vagy holnap kitudó­
dik, mi igaz ezekből a szörnyű hi resze­
lésekből.

\ égre a magyar nemzet is megtudja, 
vájjon lcsz-c gyümölcs a fán? . . .

■ feketék és lilák. Majdnem egyformán nagy- 
volt valamennyi párt és egyformán okos. ':- 
Es persze két törekvése volt mindenik p rí­
nak. Az első, hogy ő uralkodjék, a második, 
hogy más ne uralkodjék. Nem egyet jelent 
ez a kettő és nagy mesterkedéssel járt min­
denik. Meg kellett alkudni még legalább 
két párttal, akár kormányt akartak csinálni, 
akár kormányt akartak buktatni. Vagy ha 
megalkudni nem lehetett, rá kellett ‘őket 
szedni_ mindenféle csalafintasággal.

Égy ideig ment ez a lavirozás vala­
hogy. Egyszer a pirosakat támogatták a fe­
keték és lilák ; egyszer a kekeket a sárgák 
és pirosak.

De most. a mikor a mese kezdődik, va­
lami igen nagy dolog történt. A pártok ki­
mondták, hogy többé nem alkusznak. (Ak­
koriban történt ez, mikor a feketék és a 

I sárgák szűrték össze a levet.) 
j Hát jó, nem alkusznak. De ki fog ak- 
I kor uralkodni ? Akármelyik kezdte vagy pró- 
j bállá, mingyári, négyen voltak ellene — és 
j leg) iirték. Az öreg k irály (mert hiszen alkotmá- 
I nvos királyság volt Bcrgengócia) mindent 

megpróbált, hogy kiengesztelje valahogy a 
pártokat. A legkülönfélébb szinvegyülőkéket 
próbálta előállítani. Nem ment sehogy. Nem 
keveredtek. Azután magához rendelte a ki­
rály az államférfiakat (Bergengóciában min­
denkiből egyszerre államférfi lesz, mihelyt a 
király magához rendeli.) No, ezek se tudtak 
semmi okosat kitalálni. Akármit próbáltak, 
nundig csak az süli ki, hogy négy bizony 
több, mint egy.

Nagy szomorúság volt Bergengóciábaa. 
Mindenütt búsultak az emberek és minden-
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A nagy válság.
— márc. 22.

Holnap elsőrendű kritikus napja lesz n 
magyar alkotmánynak. Andrássy be fogja 
jelenteni a királynak, hogy a szövetkezett 
ellenzék a nemzet jogait képviseli, ennél­
fogva meg nem hajolhat a király akarata 
ei fitt, mely a nemzet jogos igényeit figye­
lembe venni nem hajlandó.

Mi következik ezután ? A jó Isten 
tudja 1

Megáll az emberi ész, hogy idáig jut­
hattunk. Hát valóban valami bűnös, erősza­
kos dolgot követel a magyar nemzet a ma­
gyar királytól ? Nem ! csak alkotmányához 
és a törvényhez ragaszkodik. Ezekre a király 
is esküt tett.

De nincs most panaszokra idő! — A
nemzet minden hű fia készüljön el a leg­
rosszabbra. Elhamarkodni semmit sem sza­
bad. Nyugodtság, törvényesség, hazaszeretet 
vezéreljen a végzetes napokban minden 
magyart!

A történelem a nemzetnek ád majd 
igazat. Fájhat minden jó magyar embernek, 
hogy az ősz királyt szerencsétlen tanács­
adók halálos veszedelmü lejtőre sodorják !...

Isten óvja nagy csapástól mi magyar 
hazánkat I

*

A legújabb események im ezek:

Tisza a királynál.
Gróf Tisza István tegnap jókor reggel 

kihallgatáson volt a királynál. A kihallgatás 
nagyon rövid ideig tartott.

Andrássy tanácskozásai.
Gróf Andrássy Gyula már a kora reg­

geli órákban folytatta a tanácskozásokat a 
válság ügyében. — Pártfelei már negyed tiz 
órakor keresték fel budai palotájában. — A 
mondott időben Darányi Ignác, Wlassics 
Gy ula és Semsey László keresték fel és egy

teljes óráig maradtak nála. Távozásuk után 
Andrássy kocsiba ült és elhajtatott Kossuth 
Ferenci, z. hogy beszámoljon nek. a többi 
politikussal folytatott beszélgetésekről. Mikor 
Andrássy Kossuthoz érkezett, már ott voltak 
báró Pán ily Dezső, Thaly Kálmán, Tóth 
János, Holló Lajos és gróf Zichy Aladár. — 
Később megérkezett gróf Apponyi Albert és 
a tanácskozás Kossuth lakásán két óra hosz- 
szat tartott. Andrássy, BáníTy és Apponyi 
azután még külön is folytatták a megbe­
széléseket.

A vezérlöbizottság ülése.
Késő délután ülésezett a szövetkezett 

ellenzék vezérlő bizottsága. Kossuth Ferenc 
elnök, előterjesztette gróf Andrássy kihall­
gatásának eredményét. Andrássy nem vett 
részt az ülésen. Az elnök jelentését a vezérlő 
biz ott Sí g tudomásul vette. Ezután a helyzet 
beható, alapos megviiatása következett.

ó ilágosan állott a vezérlőbizottság előtt, 
hogy a király megmésithatlunul megma­
radt régi álláspontján.

A bizottság ezt tudomásul vette és a ha­
zafias, nyugodt tanácskozás eredménye az, 
hogy a vezérlő bizottság is rendületlenül 
rugaszkodik a nemzet álláspontjához.

Gróf Andrássy Gyulának önfeláldozó 
fáradozásáért köszönetét fejezte ki a bízott 
ság és egyhangúlag biztosították őt továbbra 
is teljes bizalmukról.

A vezérlő bizottság elhatározásait a ma 
délelőtt 10 órakor tartandó szövetkezett el­
lenzéki nagy gyűlés elé terjeszti.

Tehát ma délelőtt a függetlenségi párt 
tanácskozó termében összegyűlnek a szövet­
kezett ellenzék összes tagjai és eldöntik a 
haza sorsát.

Mi fog történni ?
Az ellenzék sziklaszilárdan áll,
A jelszó az, hogy a nemzet megadja 

a királynak, a mi a királyé ; de a király 
nem akarja megadni a nemzetnek, a mi a 
nemzeté.

Kétségbeejtő, végzetes dolog, hegy igy 
a király szembe kerül a nemzettel. De bármi 
történjék : az ellenzék, mely a nemzet több­
ségének törvény cs képviselője, a nemzet 
jogait el nem árulhatja !

A szövetkezett ellenzék ma délelőtt 
korszakai'.otó manifesztációban jelenti ki, 
hogy a király i akarattal szemben a nem­
zeti akaratot képviseli.

A szövetkezett ellenzék szoros egység­
ben és együttműködésben fogja vezetni a 
parlament munkálkodását. Kormányalakí­
tásra az ellenzék nem vállalkozik ; de 
a nemzet többségének programja el­
lenében alakuló uj kormányt a parla­
mentben lehetetlenné teszi.

Gróf Andrássy Gyula ma délután megy 
a királyhoz és mindezt őszintén, nyíltan be­
jelenti és ezzel visszalép megbízásától.

Most tehát alkotmányválság küszöbén 
állunk.

Lehet, hogy gyümölcsoltó boldogasszony 
napján Magyarországon megszűnik a törvé­
nyes, alkotmányos rend és átveszi uralmát 
a jogtipró erőszak . . .

Is.en óvja nagy csapástól mi magyar 
hazánkat !

hol sírtak, hogy nem boldog a bergengóc 1 
Az egész ország gyászba öltözött, mint a 
mikor a hétfejü sárkány ette a fiatal haja- 
áonokat. Nosza kidobolták az országban, hogy 
a ki megmenti a nagy veszedelemből Ber- 
gengóeiát az lesz a miniszterelnök. De a ki 
rossz tanácsokat ad a királynak, annak men­
ten leütik a fejét. . .

Jött elsőnek a vörösek vezére. Azt 
mondta a királynak, hogy meg kell kérdezni 
a nemzetet. Hogy melyik szin tetszik neki 
legjobban.

Megpróbálták. Semmi se lett belőle. — 
Mert a szerelmes emberek mind pirosra sza­
vaztak, a hiúk kékre, az irigyek sárgára, a 
szomorúak feketére, a közönségesek lilára. 
Minden maradt a régiben. Azaz mégse. A 
vörösek vezérének leütötték a fejét.

Aztán jött a kékek vezére. Azt mondta 
a királynak, hogy minden szin csináljon egy 
tervezetet, hogy miképpen akarja kormá­
nyozni az országot. Mikor meglesz az öt 
tervezet, kiválasztják a legjobbat. Az bizo­
nyosan jó lesz valamennyinek.

Megpróbálták ezt is. De bizony ebből se 
lett semmi. Mert a tervezet mind egyforma 
lett, csak abban volt a különbség, hogy mi­
lyen papirosra Írták. Az egyik pirosra, a má­
sik kékre vagy sárgára. És a sárgáink nem 
kellett a lila. Megint csak maradt minden a 
légiben. Azaz mégse. A kék vezérnek is le­
ütötték a fejét.

Jött most a sárgák vezére Azt mondta 
a királynak, hogy valami nagyszerűt eszelt 
.ki. (3 majd fehér lesz. Olyan szinti, a milyen 
párt nincs is az országban. Rája nem fog 
íurhezielni senki. ,

Megpróbálták. De bizony ebből se lett 
semmi. Mert mindenki megharagudott rája. 
No, le is ütötték a fejét.

A fekete vezér is ment a királyhoz. A 
köpönyege alatt dugdosott valamit. A király 
előtt kivette és büszkén meglengette, mond 
ván :

— Ez az én zászlóm !
Egy piros, kék, fekete, lila, sárga lo­

bogó volt.
— Ez alá mindenki gyülekezni fog.
Megpróbálták Senki sem gyülekezett 

aláj i. Azt mondták a vörösek :
— Mit ér rajta a piros, ha ott van a 

többi szin is.
A feketéknek se kellett, mert a kék is 

rajta volt, a sárgák meg a lilát nehézmé- 
nyezték.

A fekete vezérnek is levágták a fejét-
Megijedt erre a lila vezér. No, most az 

én tejem következik. Egyszerre színtelen lett. 
Úgy eltűnt, mint a kámfor. Sohasem akad­
tak a nyomára. A király erre kinevezte mi­
niszterelnöknek. Es békében uralkodott hol 
fáig. . .

Rossz a mese, fogja mondani a szives 
olvasó. Az talán igaz, hogy ha elfogynak a 
politikusok, mingy art jó lesz a politika. De 
az már nem igaz, hogy miniszterelnök le­
hessen, a ki nincsen is meg.

Pedig az is igaz. Csak előbb legyen 
miniszterelnök. Aztán mmgyárt meglesz. . .

Vulpes

NAPI HÍREK.
Választási napló.

Április 3. Vác.
Április 4. Sopron Szeged, Győr.

— Rákóczi, Kossuth és a király.
Annak idején megírtuk, hogy a városi ta­
nács elhatározta, hogy a tanácsterem részére 
megfesteti Rákóczi, Kossuth és a király arc­
képeit. A képek megfestésével Stettka, Éder 
és Jendrassik budapesti festőművészeket 
bízta meg a város. A három kép a napok­
ban elkészült. Kovács József polgármester 
most, hogy Budapesten járt, megtekintette 
azokat és megelégedését fejezte ki a festő­
művészeknek, akik mind a hárman igazi 
művészi alkotással gazdagítják Debrecen 
városát. A képek közül, melyeknek elhelye­
zése ünnepélyes keretben április 4-ikén megy 
végbe, legsikerültebb a Kossuth kép.

— Kereszt helyett a magyar 
címer, az egész országban feltűnést 
keltett a budapesti egyetem keresztény 
if ja inak az a mozgalma, hogy az egye­
tem összes termeiben helyezzék el a 
keresztet Nagy küldöttség járt ebben 
az ügyben Deinkó György rektornál, a 
ki megígérte, hogy az ifjúság kívánsá­
gát ajánlani fogja az egyetemi fai ács 
figyelmébe. Tüntetések is voltak azu­
tán. melyekre gyenge visszhangul egyes 
ifjak ellentüntetést próbáltak rendezni. 
Most, mint nekünk Budapestről távira- 
to/zák, Denkó rektor oly megoldá-t ta­
lált, mely mindenkit kielégíthet. Az 
ifjúság keresztmozgalmát ugyanis a 
rektor az egyetemi tanács elé terjesz 
tendő azzal a tervé el óhajtja békésen 
megoldani, hogy az egyetem helyi égéi 
ben nem h keresztet, hanem a magyar 
címert a koronával és kereszttel fogják 
kifüggeszteni. Ezt a tervet az ifjúság 
mindkét része elfogadta s ezzel a ke­
resztmozgalom békés véget ér.

— A mikor királyunk magyarul 
vezényelt. A bécsi ..Extrablatt“ -ban egy 
nviwaluiazott tiszt érdekes reminiszcenciát

*. \ ■ ' :v
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közöl arról, hogy Ferenc- József király több 
mint félszázaddal ezelőtt magyar ezredét ho­
gyan vezényelte — magyarul. Királyunk, aki 
akkor még Ferenc József főherceg volt, 1848 
május 6-án a szanta-lueiai csata napján vett 
részt először ütközetben s az atyjának, Fe­
renc Károly főhercegnek nevét viselő 52-ik 
számú gyalogezredet vezette, amelynek had­
kiegészítő kerülete akkoriban is, miként most, 
Pécs volt. Erről az ütközetről Teuber Oszkár 
osztrák történetíró a következőket Írja : „És 
a legsűrűbb golyózáporban, ott ahol Ferenc 
Károly magyarjai feltartóztathatatlanul nyo­
multak előre. Magyar nyelven tüzelte kato­
náit, akik viharos éljenzéssel feleltek. Az 
ifjú az olasz hadsereg legelőkelőbb önkén­
tese, hazánk büszkesége, reménysége és jö­
vője —• Ferenc József osztrák főherceg volt." 
Megemlítjük itt, hogy a roham, amelyet ak­
kor az ifjú Ferenc József vezényelt, egy 
domb elfoglalására irányult .A roham sikerült 
is : királyunk azonban karján megsebesült, 
amelyet akkor az ütközet hevében zsebken­
dővel kötözött be.

— Az Urkocsisok ügető versenye.
A debreceni urkoesis egyesület április hó 
29-én és 30 án délután tartja meg első ügető 
versenyét. Mielőtt az egyesület a végleges 
versenyfeltételeket közzétenné, az érdeklődők­
nek figyelmét felhívja arra, hogy az első 
napon hat, a második napon 5 verseny lesz. 
Az első napi versenyen egy, urhölgyek által 
tiszteletdijakért hajtott kettes verseny, 3 ur­
kocsisok által hajtott kettős verseny és kettő 
egyes fogatok számára lesz. A második napi 
verseny a handicopok versenye lesz. Egy 
kettős fogatok handieapja és egy handicap, 
melyben urhölgyek hajtanak. A még fent- 
maradó két számot bérkocsisok és mezőgaz­
dák fogatainak tartják fent.

— Jászay Rezső előadását a Szabad 
Iskolában szerdán délután öt órakor tartja 
meg. A magyar művelődés történetéről fog 
beszélni a múltkori előadása folytatásakép­
pen. A kitűnő előadásu és nagytudományu 
igazgató már a legutóbb is lelkes közönsé­
get vonzott a kereskedelmi akadémia dísz­
termébe, hisszük, hogy tisztelői s általán a 
magyar művelődés története iránt érdeklő­
dők ismét zsúfolásig be fogják tölteni a ha­
talmas előadótermet. A belépés ingyenes.

— A Szabad Iskola köszöneté. A
Szabad Iskola idei fellendülésében nagy ré­
sze van annak a lelkes támogatásnak, mely- 
lyel ez az ifjú intézmény a társadalom több 
rétegében találkozott. A sikert az is előidézte, 
hogy az idén tágas és kényelmes előadó 
termekben folyhatott az előadás. A népies 
előadások befejeztével a vezetőség a követ­
kező köszönő levelet intézte Rásó Gyula al­
ispánhoz. dr. Ozory Istvánhoz, Fazekas Sán­
dorhoz és Kiss Alberthoz, a ref. iskolaszék 
elnökéhez :

Nagy tiszteletű Uram !
Tegnap befejeztük a Szabad Iskolá­

ban vasárnap délutáni népies előadása­
inkat. Jóleső örömmel és benső meg­
elégedéssel állapítjuk meg, hogy kitűzött 
célunkat sikerült megközelítenünk. A 
népnek ép abból a tömegéből került 
legtöbb hallgatónk, ahová a tudás, az 
emberi haladás eszméi vajmi szűkén 
jutnak cl Azok a szegény, törekvő 
emberek keresték fel tantermeinket, akik 
számára az iskolázás ideje, a hetük meg­
ismerésével mindj rt bevégződött.

Ezekre a tanulni vágyó emberekre 
nézve nagy áldás a Szabad Iskola s 
amikor önnek, Nagytiszteletü Uram, a 
nekünk átadott helyiséget ezennel ren­
delkezésére visszabocsátjuk, támogatásá­
ért hálásan köszönetét mondunk s kér­

jük, hogy jóindulatát, a jövőben is ter­
jessze ki ránk és kulturális törekvé­
sünkre.

Kész szolgái
Debrecenben, 1905. március 13.

Dr. Kenézy Gyula elnök, 
Btilkányi Kálmán jegyzi.

— Tea-estély. A Szt. Erzsébet egye­
sület e hó 26-án vasárnap rendezi ez évad­
ban utolsó séta-hangversenynyel egybekötött 
tea-estélyét a Bika szálló dísztermében a 
Magyari testvérek teljes zenekarának- közre­
működése mellett. Élénk emlékezetében van 
még olvasóinknak az, hogy mily kellemes 
szórakozást nyújtott az egyesület a tea-esté­
lyek rendezésével az elmúlt téli évad alatt 
s most, midőn utolsó estélyét rendezi, büsz­
kén tekinthet vissza elért sikereire, mert 
amellett, hogy kellemes szórakozást nyúj­
tott az estélyen részt vevőknek, az estélyek 
tiszta jövedelmét a szegények segélyezésére 
fordítva nagy jótékonyságot is gyakorolt. A 
házi asszony! tisztet ez alkalommal Acél 
Gézáné, Bertóhy Béláné, Dómok Béláné, 
Pauszt Elekné, Hutiray Béláné, Igvártó Sán- 
dorné, Gróf Klébersberg Béláné, Kövv La- 
josné, özv. Mayer Emiiné, Papier Ferencné, 
Botorán istvánné, Sárvárv Gyuláné, Szik- 
szay Gyuláné, Thán Gyuláné, Várady Gé­
záné és Vecsey Imréné úrnők látják el. A 
felszolgálást pedig városunk bájos leányai 
végzik. Az estély 6 órakor kezdődik s a be­
lépti dij ezúttal is 1 korona, amelyben egy 
csésze tea s a hozzá való sütemény ára is 
bennfoglaltatik.

— A Kossuth Dalkör közgyűlése.
A debreceni Kossuth Dalkör április hó 2-ik
napján, vasárnap délután 4 órakor, a város­
háza nagytanácstermében tartja évi rendes 
közgyűlését. A közgyűlés tárgyai: 1. Him­
nusz, előadja a Dalkör. 2. Évi jelentés 
1904-ről. 3. Zárszámadás, számvizsgálók je­
lentése, pénztáros részére a felmentés meg­
adása. 4 Az 1905. évi költségelőirányzat 
megállapítása. 5. Alapszabályok pótlása. 6. 
Belépés az Országos Magyar Daláregyesü- 
letbe. 7. Indítványok. 8. Tisztujitás. 9. Szózat, 
előadja a Dalkör.

— József Ágost katonai szemlén.
Kecskemétről táviratozzék, József Ágost kir. 
herceg tegnap délben Kecskemétre érkezett. 
Az állomáson Sebessy Sándor százados osz­
tályparancsnok fogadta, a honnan a szállo­
dába hajtatott. Délután az ezred ügyeiben 
intézkedett, este pedig végignézte a szini- 
clőadást. Egész ittléte alatt az ezred tisztjei- 
net társaságában a szállodában étkezik. Ma 
katonai szemlét tart a gyakorlótéren és több 
látogatást tesz. Este visszautazik Budapestre.

— A legközelebbi felolvasó est. E.
hó 23-án csütörtökön délután 5 órakor lesz 
a római kath. főgimnáziumban. Ennek az 
estnek is változatos és érdekes a műsora. 
Boros Lajos az elismert kellemes bariton 
hangjával és művészi énekkel kezdi meg a 
műsort. Jászay Rezső dr. a helybeli rom. 
kath. főgyimnázium tudós igazgatója szabad 
előadásban úti éleményeiből sok érdekes és 
tanulságos dolgot fog mondani a joggal ki­
váncsi közönségnek. Dr. Balkányi Emilné, 
B6di Ella, kit a debreceni közönség már ré­
gen vágyódik ismét hallani. Két nagy áriát 
fog énekelni, harmonium illetve zongora ki- 
séieltel Olcsohnitzky Emilia k. a. ki remek 
zongora játékával egyik megelőző felolvasó 
estén méltán feltűnt Liszt Ferenc VIR-dik 
rapszódiáját adja elő I Immár János komoly 
tárgyú érdekes felolvasást tart. Végül a szé­
les körökben oly előnyösen ismert fiatal he­
gedű művész iíj. Szilágyi Imre is minden 
bizonynyal gyönyörködtetni fogja az érdek­

lődő hallgatóságot. Jegyek kaphatók és elő- 
jegyezhetők Mihalovits Jenő ur gyógy szór • 
tárában (Piac utca Kígyó gyógyszertár.)

— Kacér március. Kacérkodik ve­
lünk a márciusi szellő akár csak a szerelmes szép? 
asszony. Déltájban lágyan, kellemesen simogat — 
kiesalja a korzóra az egész várost s a hogy etk tn- 
ditja a toronyóra a tizenkettőt s lassanként oda- 
hagyják a suhogó selyemruhák a kürzet — csípős, 
barátságtalan s kellemetlen lesz.

Márciust a poéták a szabadság hónapjának 
mondják. A poétika szabályainak szigorú betartáséi­
val született trópusok szerint ilyenkor rázza le 
magáról a föld a bilincseket s ilyenkor nyújtózik 
nagyokat a zsarnokság fts békáiba szorított nép in 
Recsegnek a csontok, csörögnek a bilincsek s az 
alvó óriás, a nép lerázza magáról a vas jármokat 
— és kilép a síkra e diadalmas szóval: — világ- 
szabadság !

Teljes tisztelettel és hódolattal viseltetünk a 
poétika szabályai iránt s nem különben megbecsül 
jük a költőket is. De március természetrajzának el 
bírálásánál inkább csatlakozunk az orvosok vélemé­
nyéhez, a kik szemben az alanyi költőkkel, rideg 
határozottsággal állítják, hogy március nem a sza­
badság. hanem az influenza hónapja. A kacér már­
ciusi szellő addig ismerkedik és barátkozik velünk 
szegény halandókkal, a inig nvolc, tiz, tizenöt napos 
szubatogsággal kapcsolatos kényszer-semmittevésre 
ítél. Es a szigorú orvosuk véleménye szerint a már­
ciusi szél nem tesz kivételt az alanyi poéták­
ká' sem.

Azokat éppen ugv belehajszolja az influeaeába 
mint a tudóst, a mérnököt és az ügyvédet — meg­
ismertetve őket a 38 és fél fokos láz ele­
meivel.

— Az izraelita énekkar hangver­
senye. Tegnap kezdődött meg az izraelita 
polgártársaink farsangja, mely alkalomból a 
Deák-Ferene utcai izraelita templom énnek- 
kara Drumár János zenedei tanár közre­
működésével a Frohner szálloda étter­
mében farsangi hangversenyt rendezett, 
melyen igen szép szánni közönség volt 
jelen. A gazdag műsor Drurnár tanár nyi­
tányával kezdődött, aki mesteri orgonajáté­
kával igazi élvezetet szerzett a hallgatóság­
nak. Utánna az énekkar adott elő több zsol­
tárt, magyar, orosz és héber népdalokat 
nagy tetszés mellett. .A hangversenyt ma. 
megismétlik.

— Thököly hamvai. A Thököly ham­
vak hazaszállítása ügyében dr. Zsilinszky 
Mihály államtitkár legutóbb Késmárkon járt.
Az első terv az volt, hogy a nagy szabad 
sághős holttestét a késmárki régi fatemp­
lomban helyezik örök nyugalomra. Thaly 
Kálmán, akinek szava ez ügyben döntő sulv- 
lyal kell. hogy bírjon, a hamvak befogadá­
sára a késmárki vártemplomot találta alkal­
masnak s most Zsilinszky azért látogatott el 
személyesen Késmárkra, hogy tájékozódjék a 
körülményekről s hogy tárgyalásokat folytas­
son a városi hatósággal a vártemplom áten­
gedését illetőleg. Thököly hamvai minden 
valószínűség szerint őszszel kerülnek Kés - 
markra. A temetést az állam rendezi, s a 
vártemplom renoválásának, illetőleg jókarbs 
hozásának költségei is az államkincstárból, 
fedeztetnének.

— Egy királyi gyermekszobábóL
Az olasz királyi pár gyermekeiről írja egy 
angol újságíró : Elemi királyné spártai er­
kölcsök szerint neveli gyermekeit. Különösen 
a kis trónörökös okoz neki sok gondot, akit 
nem biz senkire, s anyai kötelességei! nem 
ruházta át római szokás szerint dajkákra.
A királyi gyermekek kalap, cipő és harisnya 
nélkül szaladgálhatnak és játszadozhatnak a 
nagy kertben s minden nap hideg vízben 
lürdenek. A legidősebb hercegnő, Jolanda, 
kis öcscse születése éta sokat vesztett az 
elsőszülött kiváltságaiból. Azelőtt ő volt a 
királyi ház dédelgetett kedvence s kis nő­
vére Mafalda rovására sokszor élvezett ki­
váltságokat. Most azonban Umberto a legna­
gyobb ur. Jolanda nagyon haragszik reá és 
ezt nem is titkolja. Most különben igen iz-
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galmas és örömteljes napok folynak a Quiri- 
nálban mert a trónörökösnek első fogai je­
lentkeznek.

— Czigány bál. Holnap este zajlik le 
a Bika szálloda dísztermében a cigány bál, 
mely alkalmasint az évad legélénkebb, leg­
zajosabb mulatsága lesz. A táncestély iránt 
városszerte általános az érdeklődés. Már he­
tek óta erősen folynak rá az előkészületek. 
A rendezőség lázas buzgalmat fejt ki, és 
mindent elkövet, hogy a mulatság minél si­
kerültebb, kedélyesebb legyen. A mulatságon 
melyet zenészeink különben betcgsegélvző 
pénztáruk javára rendeznek bizonyára nagy

l>ad káromkodni. Hozsánna tehát újra ! lígvik leghőbb 
vágyunk beteljesedett.

Égi tünemény. Szegszárdról távi­
ratozzék. Tegnap este 8 éra után az észak- 
nyugati égbolton rendkívül szép égitiinemény 
volt látható. Egy erősen fénylő csillag jelent 
meg az égbolton, mely folyton nőtt, majd 
fényes négyszöggé változott, a melynek kö­
zepeit egy fekete folt támadt és végül gyö­
nyörű szivárványává fejlődve, elmúlt. Az 
égitünemény teljes fél óráig tartott.

— Az alsó nyírvidéki vizlecsapoló 
társulat e hó 28 án délelőtt í) órakor a 
városhá a nagytermében rendkívüli közgyű­
lést tart.

számmal vesz részt a közönség és a tágas 
táncterem hangos lesz a dáridótól. A bálon 
közreműködnek az összes helybeli cigány- 
zenekarok.

— Dalestély. A Kossuth dalkör által 
1905. évi április hó 2 án Kőkert Gusztáv 
karnagy vezetése és Kiss Béla zenekarának 
közreműködése mellett a Bika szálló díszter­
mében zártkörű dalestélyt rendez. Belépő dij 
személyenként 2 kor. Család-jegy 3 személyre 
4 kor. Kezdete este 8 és fél órakor. Jegyek 
e meghívó clőmutatása mellett előre váltha­
tó k Benyáts Emil és Kontsek Kornél urak 
piac utcai és Medgyaszay Sándor ur Bégen - 
féld téri üzletében. A dalestély műsora ez :
1 - Nyitány, Kiss Béla zenekara által. 2. a) 
Rákóczi kesergője, b) Kuruc dalok, Szügyi 
Józseftől. Előadja : a Dalkör. 3. Honfidal, 
Ábrányitól. Előadja : a Dalkör. 4. Magyar 
népdalok. Előadja: Grad Rezső, a Dalkör 
tagja. ö. Kossuth dala, Gaáltól. Előadja : a 
Dalkör. 6. Bordal, Abttól. Előadja : a Dal­
kör. 7. Kossuth induló, Mértytől. Előadja : a 
Dalkör. Műsor után tánc.

— Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
tal halálozási osztályánál a következő halá­
lozások jelente tek be : Egeresi Róza ev. ref.
2 hónapos, Mosolygó Borbála ev. ref. 78 
éves, Schvellenperger Emma r. kath. Ifi 
hónapos, Dien Piroska ev. ref 18 hó­
napos.

— Az ezrednyelv Éljen ! Alleluja ! 
Hozsánna a legfelsőbb királyi kegynek, amelv végre 
belátja, hogy a magyar nemzetnek és a nemzeti 
nyelvnek van némi joga a hadsereghez is ! A teg­
napi audienciák után csakhamar hire futott, hogv a 
felség engedményeket hajlandó tenni a hadsereg 
kérdésében is és elment egészen addig, hogy meg 
akarja adni az ezrednvelvel. Azoknak, akik katonák 
item voltak, akik tehát nincsenek tisztában azzal.

— A hernyóirtás ideje. A földmive- 
lésügyi miniszter a múlt ősszel felhívta a 
közigazgatási hatóságokat hogy a mezőren­
dőri törvénynek a kötelező hernyóirtásra vo­
natkozó rendelkezését hatóságuk területén 
hirdessék ki és folyó évi március végéig való 
szigorú végrehajtásáról s a végrehajtás el­
lenőrzéséről is gondoskodjanak. Minthogy a 
hernyóirtás ideje már ide s tova vége felé 
közeledik, illetékes helyről újra figyelmezte 
tik az érdekelt összes hatóságokat, de a gaz­
dilkat is, hogy a fenti rendelkezéseknek már­
cius végéig okvetlenül eleget tegyenek. .A 
földmivolésügyi miniszter az idén' is több 
vármegye területén meg fogja vizsgáltatni, 
hogy a hatóságok és gazdák miként feleitek 
meg a törvény parancsának.

— Összevesztek az anyai jusson.
Pompás napjuk volt tegnap Szabó János, 
István és József nagycserei lakosoknak. Az 
anyai jusson osztozkodtak. A derék emberek 
ebből az alkalomból berándultak Debrecenbe, 
hogy itt az örökség körüli sort annak rendje 
és módja szerint elintézzék. Miután pedig ez 
megtörtént és kiki a maga jussát zsebre- 
vágta, közös megállapodással benézlek egyik 
külsősori kis korcsmába méltó befejezést 
akarva adni az örömnapnak. — A bor gőze 
lassanként a lejébe szállt a három örökös­
nek. Ebből keletkezett aztán az ilyen alkal­
makkal szokásos veszekedés. Vádolni, gya­
núsítani kezdték egymást. Ezt persze foly­
tatták még hazafelé mentükben is. A Boc-s- 
kay-téren azután annyira ágaskodott bennük 
az erkölcs, hogy összeverekedtek és hatal­
masan elagyabugyálták egymást. Emiatt ke­
rültek a rendőrség fogházába a pénzes ma­
gyarok, akiket ma, miután kialudták mámo­
rukat, szabadon bocsáj lottók, visszaadván 
nekik az örökséget, amit a rendőrség tartott 
letétben, inig a duliajos mámor ki nem pá­
rolgóit a fejükből.

hogy voltaképpen mi is az ezrednyelv, jó lesz meg­
magyarázni ezt, hogy tudják, mennyi értéke, mily 
súlya és horderejű van ennek az állítólagos enged­
ménynek. Megmagyarázhatnék úgynevezett akadémi­
kus módon : definiálhatnék tudományosan, de egv 
példa élesebben meg tudja világítani a dolgot bár­
mily hosszú magyarázatnál. A példa ez : Ott áll az 
ezred egy szakasza vagy százada a kaszárnya udva­
rán s a tiszt, az őrmester vagy a káplár ezt a ve­
zényszó- harsogja:

— In die Balance !
Az egyik szerencsétlen baka nem kapja le 

elég gyorsan, vagy előírás szerint a fegyverét a vál­
láról, mire a vezénylő tiszt, vagy altiszt szokott 
nyájassággal ekképpen persziíiálja :

— Azt a hét fűzfán fütyülő rézangyalát an­
nak a háj fejű. szalmabélfejti, cinegelábtt. kákabélű, 
éhenkórász, cudar öregapádnak! l!gy ütlek mindjárt 
kobakon, hogy a suszter két bélig nem győzi a 
flaszter alól kiszedegetni a koponyád darabjait ' 
Nem hallottad, hogy azt kommandirozlam : In die 
Balance ? . . .

biz, tisztelt magyar publikum, az ezrednyelv. 
Szabad tehát ezután igy is beszélni az ezred kere­
tén belül. A kommandó persze marad az. ami volt. 
ragy az, hogy a magyar embernek a világ minden ha­
talma sem tudta megtiltani, hogy ne magyar nvél­
vén mondja el a kaszárnya iniatyánkál, ha károm - 
kod ni akart. De azért mégis csak engedménynek 
lehet mondani azt. ha hivatalosan is magvarul sza

Elzálogosított ékszer. Dühöngött 
az urhatnámság Harangi Sándor debreceni 
lakosban, akit a napokban vendégségbe hív­
tak meg valahová. A derék ember ebből az 
alkalomból, ki akarván tenni magáért pec­
kesen kiöltözködött. Nagyobb hatás kedvé­
ért egyik ismerősétől Görtner Feró ne tői köl­
csön kért két arany gyűrűt, melyet azonban 
elfelejtett vissza adni. A gyűrűk tulajdo­
nosa végre is megunta a várakozást és fel­
kereste a gavallér barátot, aki már akkorra 
a kölcsön kért ékszerekre kölcsönt vett fel. 
Ugyanis elzálogosította azokat. Görtner ezért 
feljelentést tett ellene a rendőrségen.

— Megfojtott öregasszony. Rad- 
náról jelentik. (íarabét Anna, jótékonysá­
gáról ismert S."> éves örmény asszonyt ágyá­
ban megfojtva találták, darabét Anna való­
ságos jóltevője volt a község és környékének 
és évenkint többször osztott szét a szegé­
nyebb lakosok között adományokat. Egy 
ó-szentgyörgyi napszámost gyanúsítanak a 
tett elkövetésével, a kit a csendőrség letar­
tóztatott, a ki azonban tagadja, hogy a gyil­
kosságot ő követte el.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészet és fény képnagyítást, műterme I'iac- 
utca 44. d. Ujfalnssy-ház. Állandó fónykép- 
ki-illitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Akinek pénze nincs, de szüksége 
annál több, az menjen Kaiser Salamonhoz

férfi ruhakelmék, kész öltön vök és felöltők" 
szőnyegek, garnitúrák, vásznak, képek *ük Sí 68 ™in(\n ^képzelhető dűCa iegji:
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X Anglia Debrecenben. Megérkeztek 
a leghíresebb kül és belföldi gyártmányú ta­
vaszi szövetek Rósenberg József Angol sza­
bóhoz címzett úri >zabó üzletébe s ez ufói, 
eitestti a n. é. közönséget, hogy hosszas fá­
radozás és tömeges vétel folytán sikerűit 
Angha legelső posztógyárával oly előnyös és 
oicso bevásárlást forrást elérni, hogy a ma{ 
o-ap 0, , petében megrendelt öltönyöket 
r>Ttu frt,"tal olcsóbban, mint bárhol és a 
ben°áIhtif0idet<Tkb61 3 Ieeeieá?ánsabb kivitel- 
b,gVáa tJ30-40egrTZe mef tehát mindenki,
15-^20 fit őri fr, 'iuS öltönyöket ezentúl 
io 21) fit.-ért rendelhetők az Angol W,ív­
nál Kossuth utca 8 sz., a színház mellett. A
dnbmpfne5b 5míeIröí gondoskodik a Lon­
don, Páns és New York legelső uriszabd
ÍaÍd?mífnRZabáiSl mir}ös6"bt;r! működött tu­
lajdonos, Rosenberg József úri szabó.
zábaif !^e,ntZeI Henrik újdonságok árnhá- 
zaban nagy változás es átalakítás miatt az 
összes raktáron levő áruk rendkívül leszál- 
t „ a/-on adatnak ei. Egyes áruk. me Ivek 
teljesen kiárultatnak gyári úron alól is.'

f ^Offfájás és szájbüsz ellen legjobb 
h a f.1 lombos bővebbet a mai számba tett 
hirdetésben közöljük.

Az orosz-japán háború-
— máre. 22.

Az orosz had vezetőség marakodik egy­
mással, a japánok pedig kettőzött gyorsaság­
gal igyekeznek megelőzni őket s elibük vágni.

Oyamának ösmert terve, hogy Karbin- 
nal akarja a végső megsemmisítő csapást 
mérni az orosz seregre.

Míg az egész figyelem a Karibin felé 
versenyt rohanó csapatok felé irányul a ja­
pan hadvezetőség mindjobban elkészíti Vla- 
divosztok körülzárását.

A szárazföldi oldalról a körülzárolást 
Koreából egy külön hadtest végzi s a leg­
közelebbi jövő, hadi eseménye Vladivosztak 
ostroma lesz.
Az orosz tábornokok ké'ségbeesetten igve- 
keznp!,. a szétszórt sereget újra összevonni s 
harcképessé tenni. Erinek az eredménye, hogv 
Karbintól délre sikerült is a menekülő sere­
geket összevonni s azok parancsnokává Ku- 
biekó tábornokot nevezték ki.

A harctérről érkezett uto'só értesülésünk 
a következő :

Küzdelem Tieulingnél.
Pótervár, márt-. 21. Ide érkezett 

jelentés szerint, Tieulingnél nagy és 
tartós ágyúzás hallható, amiből azt le­
het következtetni, hogy erős küzdelem 
folyik azért, hogy Reunenkampt had- 
oszlopa áttörhette a japánok vonalát.

Ütközet Kajuengnél.
Tokió, máre. 21. Mint Oyama marsai 

jelenti egy japán sereg Kajuengnél utolérte 
s megtámadta az orosz hátvédet. Azok előbb 
erősen védték pozíciójukat, majd hátuk mö­
gött felgyújtva a vasútállomási elvonultak.

Bekerített orosz csapatok.
Pétervár, máre. 21. A cári udvarban 

nagy a lohangoltság s egymást érik még ma 
is a rossz hírek a harctérről.

Az uj hadvezér Linevics tábornok egy 
táviratában ugyanis arról tesz jelentést, hogy

t



Kuroputkiu szétvert seregének azt a részét, | 
mf'ly a hegyes vidékre menekült a japánok > 
teljesen bekerítették. A Kszin King vidékén 
k iriilzárolt oros^csapatok minden készlet nél­
kül nyomorognak s kénytelenek lovaikat le­
vágni* hogy élelmi szerük legyen.

Linevics és Kuropatkin.

8ZABAD8AO

A viborgi merénylet.
Helsingfors, március 21. Az az ember, 

aki Mjnzojedov viborgi kormányzó ellen me­
rényletet követett el, azt vallja, hogy Erini- 
kának hívják. A kormányzó hivatalába há­
romszor lőtt. Most azt hiszik, hogy a kor­
mányzó sebei nem életveszélyesek.

lf05. március 22

M. Á. Vasutak 

m a n a t V A n d 1 O
Berlin, máre. 21. A föhadvezetőségnek 

Linevies kezébe való átadásáról a következő 
távirati tudósítás érkezik a harctérről : Kuro­
patkin már indulófélben volt, amikor hirtelen 
megállt s visszafordulva Linevivshez lépett. 
A két tábornok hosszasan konferált egy­
mással. Végül megállapodtak abban, hogy 
Kuropatkin táviratot intéz a cárhoz. Ebben 
a táviratban Kuropatkin arra kérte a cárt, 
engedje meg neki, hogy akár mint egyszerű 
katona maradhasson a harctéren, mely most 
neki megszentelt terület. — A cár távirata 
csakhamar megérkezett, amelyben beleegye­
zését ad a s Kuropatkint az 1. hadtest pa­
rancsnokává uevezte ki.

Békefeltételek.
ráris, március 21. A Matin japáu for­

rásból a következő békefeltételekről értesült, 
melyeknek fejében Japán kész volna a há­
ború beszüntetésére.

1. Oroszország megszünteti Kínával 
1898-ban kötött szerződését, mely Port-Art 
hur és Liaojung félsziget fölött biztosította 
r.eki az uralmat.

2. A karbin—port■ arthuri vasút a ja­
pánok birtokában marad.

3. Oroszország kiüríti Mandzsúriát, me 
lyet Kina kap vissza,

4. Oroszország elismeri Japánnak Ko­
reán való szuverenitását.

ö. Oroszország hadikárpótlást fizet Ja­
pánnak.

TAVIK ÁTOK.

Az orosz forrongás.
Jekaterinoszláv, március, 21. Az uj 

orosz bányámütársulat uem emelte tel a 
munkások bérét. A guzovói kohók és a bach- 
nusz-kerületi szénbányák zárva vaunak Leg­
közelebb 13.000 bányamunkást bocsátanak el.

Tii'lisz, március 21. A parasztzavargá­
sok a kutatiszi kormányzóságban mind job­
ban terjednek. Nyugtalanságot kelt a moha 
.metánok és örmények ellenségeskedése a 
karszi területen, különösen pedig a Török­
országból menekült sok örmény jelenléte. 
Biztonsági intézkedések történtek.

A német-román szerződés.
Bukarest, március 21. A szenátus elfo­

gadta a német birodalommal kötendő keres­
kedelmi szerződést.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, március 21.
Búza kínálat vételkedv mérsékelt, Bá- 

gyatt irányzat mellett 18,000 métemiázsa 
került forgalomba ő—10 fillérig olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonánemüek közül rozs 10 
fillérrel olcsóbb, tengeri változatlan., a többi 
változatlan. Idő : erős.

Búza áprilisra 18.84-8(1.
„ májusra 18.62—64.
„ októberre 16.74—76.

Rozs áprilisra 15.06—08.
„ októberre 13.64-64.

Zab áprilisra 14.20-24.
„ októberre 11.98-00. j

Tengeri májusrs 15 36—3b.
Repce májusra 15 26—28. 1

Törvényltezés.
Pofoszkodás a kávéházban A Hun­

gária kávéháziam mulatott a múlt év már- j 
cius 4-én este Máthé Miklós helybeli korcs • 
máros, aki éjfél felé onnan eltá- oztában va­
lami felett összeszólakozott a szintén ott 
időző Weisz Andorral. Szó szót követett és 
a veszekedés vége az lett, hogy Máthé arcul 
ütötte ellenfelét, aki viszont nem késett a 
pofont nyomban visszaadni neki. A vereke­
dőket végre megfékezték és Máthé távozott, 
de nem ment messze, hanem a kávéház előtt 
leselkedve megvált a, mig kijött Weisz, akit 
azután az utcán botjával hatalmasan elvert, 

u gy, hogy az napokig nyomta az ágyat. A 
t örvény szék ezért a tettéért tegnap vonta fe­
lelősségre Mát hét és a védője dr. Mariska 
G yörgy által mellette felhozott enyhítő kö 
riilményék figyelembe vételével súlyos testi 
sértés bűntettéért 200 korona fő és 48 korona 
mellék pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletben a 
vádlott megnyugodott.

Nyiló virágok:, csokrok, koszorúk!
Legbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe vágó 
növényzetet csakis

m

fezeit Janos
mükertésznél.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben
Olcsó ár és pontos szál it is biztositíatik.

a? «.'ős

1904. október hó 1-től.

Debrecenből indul:
! Budapest felé (vegy vsvonat) — <1. r.
J Budapest felé (gyorsvonat) — - <1. u 

Budapest felé (gyorsvonat. — rogg.
I Budapest—Nag; várad felé — d. u.
Budapest—Nugyváiad felé — este
P.-l.aöány—Nagyv. mind. kedd d. c 
Csík P.-íadányig — — — este
Csak F.-Ladányig motor menőt rogg 
Szatmíi*—M .-Sziget felé — — d. u 
Csuk Szatmárip (gyorsvonat) — d. u. 
Csak Szatmárig teher v. sz sz. este
Szatmár—M.-Sziget felé — — éjjel
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) d. u. 
Csak Szalmáiig — — — — reggelj Miskolc—Kassa felé — — — reggel

i; Miskolc—Kassa felé — — — este
! Szerencs—S.-A.-Ujholy Kaesa f. d. u.
! Csak Nyíregyházáig — — — d. u.

I
H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály

felé

öl. á. vasúttól reggel
V S'-lt érről — f reggel
111. á. vasúttól reggel
V sártérről — reggel
ni. á. vasúttól ; d. e.
vásártérről — (1. e.
Ili. A. vasúttól " d. u.
vásártérről — d. ti.
m. á. vasúttól d. u.
va sárt élről — d. ii.
I; 1.. á. vasúttól este
vásártérről — este

I

F.-Abony felé m. á. vasúttól — 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Koca—Polgár felé vásártérről 
Derecske—N.-Léta felé — —
Derecske—N.-Léta falé — —
Budapestre érkezik:

A reggel 8 ó. 57 px-kor ind. gv. v. 
A déli 12 6. 07 p.-kor ind. sz. v. 
Az este 10 ó. 31 p.-kor ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 10 p.-kor ind. gy. v.

Bpestvől 1 Jebrecenbe 
indul:

A d. u. 12 ó. 00 p.-kor érk. gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az este 6 ó. 41 p.-kor érk. gy. v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor ói fc. sz. v. 
Az éjjel 2 6. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe érkezik:
Budapest felől (személyvonat) 
Budapest—Nagyvárad felől gy v 
Budapest—N.-várad felöl —
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladány tői — — —
Csak P.-I.adánytó: —• — —
Csak Szatmír felöl — — —
Szalmái'—M.-Szigetről — —
Csak M.-Szigetről (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigeli 61 — — —
Szalmái' Ic’.ől -- — —
Csak Szalmáiról — — —
Kassa—Miskolc fe’Gl —- —
Kassa— S.-A.-l jhely— Szerencs 
Csak Nyíregyházról — — —
Kassa—Miskolc felől — —

B.-Sz.- Mihály 
11 ökli 111 ( i \ 

felől

vás rtérre — 
rnáviismhez 
vásártérre — 
múvasutlioz 
vásártérre — 
riiávasuthoz !■ 
vásárt ne —
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávusulhoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Ahony felöl m.'.vasúthoz. — 
O.-Kócs—Polgár felől vas. térre 
O.-Kócs—Polgár (elől niáv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

reggel 
reggel 

d. u. 
d. u. 

reggel 
d. u.

d. u. 
este 

r-'ggel 
este I

reggel 
reggel 

<1. u. 
este

este

d. u. 
este 
Kijei 
d. u. 

reggel 
reggel 
•• "ggel 

d. c. 
(1. u. 
este 
este 

reggel 
d. e. 
este 
d ti. 

reggel
reggel 
d. e. 
este 
este 
este 
este 
d. u. 
d. ii. 
d. ii. 
d. u. 
d. íi. 
d. u. 

reggel 
I éggel 
reggel 

d. u.

() I
30 j
16 1

4 57
8 07l-i 31

10 12
L 10

8 08
5C

G
Oi í
56 í

1 5U j
*7 í

1 i io;
5 ia!
8
G

56 1 
11 ! 
19 !4

12 35 ;
5 44:
5 09 1
8 16
8 07 j

11 16 :
11 25 1

4 38 -
4 11 -

12 12.
12 46 1

ti
\

35 •
4 36 •
4 56
4 06
4 23
ít 35
4 31

1 r.O :
0 40 í, 
5 45 
9 : 35

05

15

3 2
0 41

24
15(
15
40
40

11 37
3 55

10 o! 
G 
8

11

3
7
7 

11 
11

G
6
9
8 
1
3

.8
34
35 

5 i 45 
5* 44 I 
l 54I ; 5!
7 13 í 

I
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Iskolázott lucfenyők,
Picea Excelsa.

10 100 1000 10 000 drb. 
30—40 ) cm. 2 15 100 7'50 )

) imt- )
40 50 ) gas 5 25 150 10 00 ) kor.

Kuszórózsa. Virága teljes, bibor- 
piros. Futása 8—10 méteres. Falak 
lugasok, verandák befut tatásán a 
legnagyobb hatást keltő kúszónövény 
A telet takarás nélkül kiállja. Darabja 
erősség szerint 1-2 korona, 

kapható:
Tóth Imre. faisk. kezelőnél.

MÁRAMAKOS BORSÁN .

leofj óbb

vásároljuk minden finom lábbelire
Sárga és fekete 

Kiváltképen ajánlatos
Boxcalf, Oskaria Chevreaux 

éí Lakk-lábbelikre 
Bécs, Xlljl

5

Jlészvérry társas ág 
í. é, február 1-éo.

ói e « k e i <11 e in ti a ötl e ® el

Kölcsönöket nyújt váltóra, kö­

telezvényekre, értékpapírokra árukra-

Óvadékkölcsönöket ad bérlőknek i 
ás vállalkozóknak. ! ”

Jelzálog- és törlesztéses amortizá­
ciós kölcsönöket engedélyez földbirto­
kokra és házakra.
a iegkedvezó'bb feltételek mellett. 
Elfogad betéteket betéti könyvecs­

kére és folyószámlára a legmagasabb 
napi kamatláb melletti kamatozta­
tás véget vesz és elad mindennemű\ 
értékpapírt és ércpénzt, valamint
Elfogad megbízásokat ilyenek vé­
telére vagy eladásására és minden a 
bankszakmába vágó ügyelitek kötésére j
Üzleti helyiség Széchényi utca 

I sz. I em.
Az igazgatóság.

Saját magát 
károsítja aki 
szőlooltYány- 

sziikségletét 
nem fedezi

Küküllömenti Első gzőlőoltyáay-telepnél.
Tulajdonos Caspari Frigyes Medgyes Nagy-KüköMü,negye
A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron 
naponta több mint 2 millió liter vízzel öntözte, 
miáltal az oltványok ideálisan fejlődtek.—Képes 

árjegyzék ingyen és bérmeatve

PLÖMBUS New-York. 10-1, E. 106. Str ! Q

PLOMBUS!
250,000 hálairat I év alatt

$ lóié fogfáj ás !
otlvísfe fog !
büí-Ő«

Fenti betegségeknek előidézői két­
ségtelenül az odvas fogak. Ezen re­
mek amerikai szer, ezen kínos és 

kellemetlen szenvedéseket

azonnal megszünteti
maga 

egy-

nPiombus“-szal mindenki 
«**™**™ plombirozhatja
fájdalom nélkül és hihetetlen 

szerű módon
^SST odvas fosra it! "Wü1
Plombusne hiányozzék egy háznál se 
az egyszeri csekély kiadás százszo 
ros kamatja; a nyugalom. A fogfái - 
da Imákban szenvedőket tehát saját 
érdekében felhívjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban remek háziszert, 
mely az amerikai élelmesség neto 
vabbja!
Ara egy adagnak, mely 5—6 odvas 
fogra elegendő, használati utasí­
tással 2 korona. 2 kor. 10 fill elő 
zetes beküldése után bérmentve bár­
hova. Megrendelhető egyedül u Ma 
gy »írországi képviselettől, melynek 
cime ■

Sísö Evésből a gyárban vásárol 6n olcsón legjobban. 
Első magyar villamos erőre berendezett hangszer gyárban.

I

jj királyi udvari hangszergyáros, hadsereg szállító, a Rákóczi javított
I tárogató es hangfokozó gerenda feltalálója.

BUDAPEST, II., LAXfHIP l 5 S3E-
R jánÍja saját gyárában készült, általánosan elismert különleges (ei&- 

litás) fa-, réz-, fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb.
Legnagyobb raktár és gyár.

Hegedűk. 3 ,—. 4- —, 5—, 6.—, forinttól feljebb
a legjobb felszereléssel.
Hangfokozó gerenda mely által bármely hegedű 
vagy gordonka sokkal jobb, erősebb és lágyad han­
got nyer (biztos siker); hegedűbe javítás 4—frt.

1,11... -1 " TÁROGATÓ.
rózsafából, uj ezüst billentyűvel és iskolával, 30"—frttcl 
feljebb Eaimoniumok világhírű legjobb gyártmány 
65,—írttól feljebb
Zenekarok teljes ‘elszerelése, előnyös feltételek mellett 
jutányos árban, elismert jó minőség, a hadsereg és a leg­
több katona zenekaroknak szállítója vagyok.
Harmonikák, legjobb, erős elpusztíthatatlan hangokkal,
2 50- 3.—, 4—, 5,—forinttól feljebb, különleges acél hangú 
hangversen yharmonikák, saját minták.

Javítások az összes hangszere­
ken különleges szakszerű pontos­
sággal. jutányos árban eszközöl­
tetnek,

Kezesség minden egyes hangszernél.
Kivitel nagyban és kicsiny­

ben

p .Plombus “ szétküldés, Pásztó p 
■' Heves me,

<■>' í" * i ifi i 1- V •*
‘■’V .' - • -"' 'X-,
IrMfj' ■ A-FüvÁW Árjegyzők minden hangszerről kivá- 

nalra ingyen és bérmetve 
küldetik,

S; I

■

11
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SCI évi siker “
ESZÉKI . . .

arckenécs
és eszéki . . .

Szalvator
szapan

i SíxSíHíS

M( g a modem vegyészet hatalmas haladása és ebből 
kifolyólag keletkezett számtalan kozmetikus készítmény 
sem' volt ké]a s a 40 év óta bevált Dr. Leng lel frigye,s-

Nyirfa-Balzsam f(,|R
pi] eret ikkét hátérbe szorítani: ez 
annak jele, lio^y < hben Ívnyi cg jó, 
a természet által készített hors/.ejii- 
töszert bírunk. Azon tnlajtionsággat

------ A , - - bir hogy általa a felső börréteg las-
■filHÁvnlitia a szép]Őt. málfoltot es a bor < sankiid lehámhk es az ily módon tisz
l’Ji \ ti' v J * r / , ’ 4;*/.** hKn olatf Invfi rptnn iirip ifiitntcsszes tifztálalanságát.

Valódi csakis a
—- a _ _ Y W* eSzalvator“
Hienes u v- gyógytárából

ESEÉKEN, Felsőváros 
1 tég ely eszéki arckenőcs ára 70 fill, és 1 kor. 
1 drb ’ Szalvaior szapan ára 1 kor,
1 tég ely kf zi paszta ára 1 kor. 20 ti 1.
Lyon rizspor krs doboz 1 kor. nag> doboz - kői. 
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatré- 
széktől is megfelelnek tökéletesen a 71,012 sz. 

—_- B. m. rendeletnek.---- -
F őr aktár Budapestén

Török: József
gyógyszerésznél

VI, Királv-utba 12. és Andrássy-nt. 29 szánt.

LoVaSséS
Ladányi

MA'
Bkíi

titott bor alatt levő réteg üde, ifjitott 
i alakbari mutatkozik és ezzel 
I egyidejűleg megszűnik mindennemű ki- 
i ütés, szépíti, folt, vöröség es anyajegy 
1 az arckedtik és himlohelyek lassankint 

teljesen kisimulnak, egyszóval az arc- 
I szín fris és élénk színezetet nyer.

Egy korsó ára használati utasítással 3 korona.
; Dr. Lengiel féle benzoé-szapan darabonkint 120 és 70 fillér 
j igén enyhén hat és ténylcgvsnn elősegíti a balzsam • 
I hatását. Raktáron az összes nagyobb gyógyszertárakban I 
i gyógyaryagkereskedésekhen és illatszert.-1, vakban 1 o- 
! vábl á a főraktárban:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában
Budapest, Király-utca 12. és Andrássy ut 26. - 

I valamint a „NÁNDOR gyógyszertárban I 
!■ Váci-körut.

wr vyí.GV
é&r tfá vöfc? «ívs>

féle divatáru üzleteket megvet- 
tiik. áz összes tömegáruk

Piac1 utca 7 sz.

rendkívüli olcsó áron eladatnak.
DonoganésSomossy
áiandó tőüzlete

Eislemplombazár,

/

A MAGYAR KIK. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL
BUDAPEST, V. VÁCI-KÖRUT 32.

Benzin mot ©rok,
gőzcséplőkészletek, arató-
gépek és egyéb mezőgazdasági gépek

legújabb szerkezetben, legjobb kivitelben kaphatók.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

F 'ÜEUg
%

li
feltűnő olcsó árban vásárolhatók

Frank: Rezső^Debrecen legnagyobb
ruha áruházában -*,n

Jó Cheviot öltöny 16-18 K. Növendék öltöny 10 kor.Tavaszi férfi felöltő 17 K.
Elegáns kivitelű 20 22 K. (lyönyövii gamgarn többféle uj T> e\<s iljaÉ m /<k }
Kiilönlegcség különféle sziliben divatn szinhen 20-26 K.
24-28 K. és följebb. lmgjobb Francia kamgaruból Vjaivatu kamgarnból

30-32 és feljebt
Viselő férfi öltöny 14 k.

Bika szálloda mellett.
'Tnrtóm clieviotbol b-7 K.
(ivunyöiii újdonság 8-10

Tartós Cheviot hói 12-14 K. (Jlási ^•óvetraktár!
18*20 K Eegujiibb divat szerint készül 

nek mimlennenci ruhák saját 
niühcdvenihi ti.

Gyermek öltöny 5
(.'5-10 évesek részére)

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

1
' 1,

: \ 1' ,
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